

低碳游、虚拟游、互助游……

金秋旅游季,你选哪一种?

□本报记者 程菊梅

1 低碳游: 让心灵更纯净

爱好旅游的白领夏爱华这个十一就践行了低碳游。出发之前,他做了周密的准备工作。他先从网上将“碳排放量计算器”下载到手机里。这样,旅途中的每一天,他都可以准确地计算出旅行产生的碳排放量,便于有意识地控制与降低碳排放量。

除了出门要带的行李外,他还特意缝制了一个“百宝袋”。里面分门别类装有环保袋、毛巾、手帕、牙刷、牙膏、肥皂、梳子、筷子、勺子、针线包等生活必需品。另外,他还自备了救生包,包里装着出行必备的药品,比如感冒药、胃药、云南白药、创可贴等。还有绷带、纱布、药棉、消毒酒精等急救品。

旅行途中,他自备水杯,不买瓶装水。旅途中,他还爱上了吃素食,身材因此而变得轻盈,身体也越发健康了,而且精力充沛。这真是一趟绿色旅游,让人受益匪浅。在景点不乱扔垃圾,爱护一花一草,心灵由此变得纯净。

“低碳其实很简单,尽可能不浪费能源,不制造太多的垃圾,为你的旅行生活做减法。”低碳达人陈妙说,假日去郊外的旅游者,只要稍稍改变一下习惯,在汽车后备箱中放上一辆折叠自行车,开车至郊外,改骑自行车,去体验野外的自然风光,便能在回归自然的同时,切实为低碳作点贡献。徒步旅行,不仅环保,还能很好地锻炼身体。

在南阳 20 多个单车俱乐部的网站上,经常可以看到骑行发烧友的骑行活动。南阳的周边景区经常可以看到他们的身影。他们将旅途中的所见所闻,发到博客上与朋友分享自行车户外旅游的乐趣。记者看到网友“鹤鸡蛋”的“秋日陡坡休闲游,太公湖骑行纪实”,他和骑友们一起享受着秋风送爽,桂花幽香,心情也随车轮转动,轻快而自由。

“客流井喷”、“高速爬行”、“挤爆”、“排队”、“景区沦陷”等成了刚刚过去的十一黄金周的热词。人们不禁追问:我们到底该怎样做才能真正拥有愉快的假期?而就在我们身边,一些时尚达人在黄金周体验了另类的旅游方式。他们有的选择骑自行车、步行等低碳方式出游,也有的不出家门体验虚拟旅游,还有的采用“互助游”,这些时尚的出行方式正在悄然走俏。

2 虚拟游:不出家门,玩转世界

虽然因孩子学习紧张没有机会到国外旅行,在事业单位上班的赵伟和孩子一起却领略了世界很多风景,通过网络登录一些景点,如身临其境般大饱眼福。同时,由于很多世界级的虚拟旅游网站多是全英文的,在给孩子讲一方水土人情的同时,还能让孩子练习英语。

所谓虚拟旅游,就是建立在现实旅游景观基础上,通过模拟实景,构建一个虚拟旅游环境,网友能够身临其境般逛逛看看。瑞典、法国卢浮宫……这些自己平时甚至想都想不到的国家和景点,只要你坐在电脑前轻轻点击鼠标,就可以瞬间来到那里。虚拟旅游网站通过城市实景拍摄、景区三维全

景、虚拟网络导游等方法,带你足不出户走遍天下。

当你选择好了一个景点,你还能够电脑全屏进行观看,点击路面上的脚印向前行走。同时,有平视、仰视等几个视线供你选择,随时进行调整视角,如果使用鼠标滚动,就能够调整视角的远近。

来到国外较为知名的虚拟

旅游网站“第二生命”,鼠标轻点,记者就在不知不觉中来到了法国巴黎,在网站里可以自由走动飞翔,还能够潜入海底。在网络中交上几个外国朋友。在短短的时间里,记者就和两位同在虚拟网络中漫步的韩国朋友和美国朋友搭上了话,还向他们请教关于虚拟旅游的相关问题呢。

3 互助游:网络结识,网友“地接”

十一长假第一天,孙红背上背包准备出发去桂林。与普通旅游者不同的是,目的地已经有一个“土著”朋友正在等待她的到来;与普通朋友不同的是,她们此前甚至从未见过面,虽然她们在自己的互助旅游网上早就“混”得无所不谈了;与普通的旅游者不同的是,孙红的荷包里只带了 600 元钱,因为这刚好够她旅

游来回的交通费,她的朋友将负责她的全部食宿,而作为回报,她将在那位朋友到北京旅游的时候,提供给她相同的服务。

据了解,互助游已经在一个相当广泛的网友,尤其是在一些大学生中间流行开来。互助游已经俨然成为一种旅行新趋势!出乎记者意料的是,对互助旅游感兴趣并亲身参与

的不仅有年轻人,甚至还有退休的老人。

记者在网看到,一位 50 多岁名叫“向日葵”的网友,已退休在家,上个月和网友从苏州去了大连。她说在大连的食宿,全部都是网友招待的,感觉就像走亲戚串门,她在那里玩了 10 天,10 天的时间,天天有活动,还去了海豚公园等风景名胜。接待她

的这位网友比她年轻一点,有 40 多岁。她说网络让她有机会结识更多的朋友,现在有几个相处特别好的,走得像亲戚。

有业内人士表示,互助游是继跟团游、自助游后的第三代旅行方式,这股新浪潮正在风靡全球,全世界每天都有人加入互助游这种旅行新体验中来。③

享受时尚
做快乐潮人主编:张文俊
副主编:程菊梅
创意:李航
质检:周普